
KUVVET 1

1.	 Bir cismin ağırlığını artırmak için, cismin ................ 
artırmak gerekir.

2.	 Bir cisim Dünya’dan Ay’a götürüldüğünde cismin;

	 • ................... değişmez

	 • ................... azalır

3.	 Doğadaki dört temel kuvvet;

	 a. .......................................

	 b. .......................................

	 c. .......................................

	 d. .......................................

kütlesini

Kütlesi

Ağırlığı

Güçlü çekirdek kuvvetleri

Zayıf çekirdek kuvvetleri

Elektromanyetik kuvvetler

Kütle çekim kuvveti

4.	 .............................. kuvvet, zıt elektrik yüklü parçacık-
ların birbirini çekmesini, aynı yüklü parçacıkların da 
birbirini itmesini sağlar.

5.	 ................... .................. kuvvet atomun çekirdeğin-
deki protonların ve nötronların dağılmadan bir arada 
durmalarını sağlar.

6.	 ................... .................. kuvvet özellikle içinde fazla 
nötron ve proton bulunduran çekirdeklerin dengesini 
sağlamada önemli bir rol oynar.

7.	 Kütleleri m1, m2 olan iki cisim birbirini .................. çar-
pımı ile doğru orantılı biçimde çeker.

Elektromanyetik

Güçlü nükleer

Zayıf nükleer

kütlelerin

(    )    5.		 Elektromanyetik kuvvet sonsuz menzile sahip 
olan bir kuvettir.

(    )    6.		 Kütle çekim kuvveti büyüklük olarak
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=  bağıntısı ile bulunur.

(    )    7.		 Bir cismin ağırlığı ekvatordan kutuplara doğru 
gidildikçe azalır.

(    )    8.		 Dünya'nın kutup bölgelerinde görülen aurora-
ların nedeni elektromanyetik kuvvetlerdir.
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(    )    1.		 Aralarındaki uzaklık d olan iki cismin birbirine 
uyguladığı kuvvet F dir. Cisimler arası uzaklık 
uzaklık 2d yapılırsa cisimlerin birbirine uygu-
ladığı kuvvet  F

4
  olur. 

(    )    2.		 Güçlü çekirdek kuvvetleri doğadaki en güçlü 
temel kuvvettir.

(    )    3.		 Kütle çekim kuvveti temas gerektiren bir kuv-
vettir.

(    )    4.		 Kütle çekim kuvveti dört temel kuvvet arasın-
da en zayıf olanıdır.
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3. Ünite 2. Konu 
Kuvvet

A’nın Yanıtları

B’nin Yanıtları
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2 3. Ünite: Hareket ve Kuvvet

Test 1'in Çözümleri

1.	

	 Dünya'nın çevresinde dolanan uydulara sadece kütle 
çekim kuvveti etki eder.

Yanıt B dir.

2.	 Atomun çekirdeğindeki proton ve nötronların dağıl-
madan bir arada durmalarını sağlayan kuvvet güçlü 
çekirdek kuvvetleridir.

Yanıt A dır.

3.	 Güçlü çekirdek kuvvetlerinin etkisi çekirdek ile sınırlı-
dır ve bu kuvvet çekirdeğin dağılmasını engeller.

Yanıt D dir.

4.	

	 Pusula iğnesini yönlendiren kuvvet elektromanyetik 
kuvvettir. Dünya'nın manyetik alanı ile pusula, birer 
mıknatıs gibi davranarak birbirlerine kuvvet uygular.

Yanıt A dır.

5.	

Güneş
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	 Kütleleri  m1 , m2  olan iki cismin birbirine uyguladığı 
kütle çekim kuvveti;

	 F = G
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	 Güneş'in  X, Y, Z  gezegenlerine uyguladığı kütle çe-
kim kuvvetleri;
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	 olur. Buna göre  FZ < FY < FX

Yanıt E dir.
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KUVVET 3

8.	

elektron

çekirdek

	 Çekirdek çevresinde kararlı yörüngede dolanan 
elektrona eletromanyetik kuvvet etki eder.

Yanıt B dir.

9.	 Dengelenmiş kuvvetlerin etkisindeki bir cisme etki 
eden net kuvvet  sıfırdır. Net kuvvet sıfır ise cisim ya 
duruyordur ya da sabit hızla hareketine devam edi-
yordur.

Yanıt C dir.

10.	 K

L
ekvator

M

	 Dünya küre şeklinde görünse de kutuplardan basık, 
ekvatorda şişkindir. Yani kutuplar Dünya’nın merkezi-
ne daha yakındır. Ekvatordan kutuplara doğru gidil-
dikçe  öğrencinin ağırlığı artar.

	 K ve M  noktalarındaki ağırlıklar birbirine eşit ve L  
noktasındaki ağırlıktan büyüktür.

Yanıt D dir.

11.	Dengelenmiş kuvvetlerin etkisindeki bir nesne ya du-
ruyor ya da sabit hızlı hareket yapıyor olmalıdır. 

	 Verilenler içinde alışveriş merkezindeki yürüyen mer-
divenler sabit hızla hareket yapmaktadır.

Yanıt E dir.
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	 Cisimler arasındaki uzaklık  d  iken birbirlerine uygula-
dıkları kuvvet  F1  olsun.  Cisimlerden birinin kütlesi 8 
katına çıkarılap aralarındaki uzaklık  2d  yapıldığında 
birbirlerine uyguladıkları kuvvet  F2  olsun. Buna göre;
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	 Buna göre;  F2 = 2F1  dir.

Yanıt C dir.
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	 m  kütleli dengede kaldığına göre  F1 = F2  dir.

	 MD :	 Dünyanın kütlesi,

	 MA :	 Ay'ın kütlesi

	 olmak üzere
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	 bulunur.

Yanıt D dir.


